本版 话题

天价幼儿园学费每月7000元 义务教育有望向前或向后延伸

人大代表建议学前教育纳入义务教育范畴

省教育厅厅长蒋笃运:普及学前教育、高中教育,这个时间不会太远

近日,在本报收集的市民,网民关 心的两会问题中,网友guoqing122说, 希望幼儿园早日纳入义务教育范畴,以 切实减轻老百姓的负担。昨日,记者从 十一届全国人大三次会议河南代表团议 案组了解到,全国人大代表、河南中烟工 业公司安阳卷烟厂员工郭生民向大会提 交了《关于将学前教育纳入义务教育范 畴的建议》。昨日下午,记者就此采访了 全国人大代表、河南省教育厅厅长蒋笃 运。他表示,根据目前义务教育发展,还 在巩固九年义务教育阶段。但他认为, 待时机成熟时,将会对现行义务教育进 行向前或向后延伸。 晚报特派记者 李萌

## 回迁公告

凡在2006年11月—2008年12月新天地2期工程被 拆迁的私房、单位住宅房安置在翠和园小区(熊耳河 小区)的高层、小高层的住户,请携带户口本、产权 人身份证原件及复印件、安置补偿协议、预安置通知 、查验单、旧证收据、结算单等相关手续,于 2010年3月16日-20日按照公告安排时间,到城东路 110号民族饭店2号楼(原3号楼)办理回迁安置手 续。具体办理日期安排如下:

2010年3月16日, 德成街; 2010年3月17日, 福庆里;

2010年3月18日, 仁寿里、北庆里、东三马路;

2010年3月19日,新民里、陇海东路; 2010年3月20日,福庆中里、福庆西里。

> 郑州中岳秀峰房地产有限公司 郑州管城拆迁安置补偿事务所





### 天价幼儿园学费每月7000元

按照郑州市物价局规定,公办的 市级示范幼儿园学费为每月350元,伙食费 天7元钱,如果孩子一个月全勤,收费是 504元。而民办幼儿园普遍收费在每月五 六百元,有的天价幼儿园甚至达到每月 7000元。目前郑州市幼儿园共有1400多 所,而市、区教育部门所属的公办幼儿园只 有14所,比例仅占1.1%。因为入园的费用

问题,很多家长也希望能有更多企业办和民 办幼儿园转为公办,这样可以少一点支出。

"很多家长都希望孩子上个好点的幼儿 园,可收费实在太高了。"市民朱先生说,现在 孩子上个幼儿园少说一个月都要1000多元, 还有那些外来务工人员的子女就更上不起正 规的幼儿园,他们的孩子只有跟着大人"练 摊",或者是在城乡接合部上廉价的幼儿园。

#### 将学前教育纳入义务教育范畴

目前,我国各省、地市公办幼儿 园还比较少,而个体办、集体办、股份办及外 资办的幼儿园,则因种种原因,导致了幼儿教 育中一些扭曲的现象出现。如把办幼儿园 当作产业或商业来做,以赢利为目的;超班、 超额招生,减少教职员工的配职数量等;开 办兴趣特长收费班;园舍设施设备简陋,存 在着严重的安全隐患。由于不在义务教育 之列,幼儿园多为自收自支,收费一般比较 昂贵,与义务教育的小学反差确实很大,家 长负担较重。

"现在一个幼儿每学期的学费已经超过 个高中生每学期的学费,幼儿教育方面的 支出逐步成为家庭日常支出的一个主要部 分。以县域学校的收费标准为例,县城幼儿 园每年收费近2000元,个别乡村幼儿园每年 收费超过1000元,而在同一县城的高中,每 生每年学费为1400元。"郭生民说,导致学 前教育高收费原因是多方面的,主要原因在

于幼儿教育不在义务教育体系内,政府相关 部门对幼儿教育投入不足,教育经费、师资配 备、硬件设施等相对薄弱,过度依赖市场。并 且幼儿教育收费没有物价部门核定的收费标 准,导致了管理混乱、收费偏高等诸多问题。

郭生民建议将幼儿教育纳入义务教育范 围,由政府财政买单。同时呼吁财政加大投 入普及幼儿教育,整合幼儿教育资源,规范幼 儿教育管理,提高幼儿教育质量,减少人民日 常支出,让老百姓分享改革发展成果。郭生 民也表示,将幼儿教育纳入义务教育,由政府 财政买单是相当大的一笔支出,对于欠发达 地区压力很大,可能一时在全省还实行不起 来。但在经济实力较好的地市,可以考虑优 先推行起来,并逐步推进幼儿教育均衡发 展。对幼儿园的管理做到堵疏结合,在大规 模新建、改建、规范幼儿园的同时,依法加大 对非法和不规范办园行为的整治力度,消除 安全隐患,取缔无证办园。

# 省教育厅厅长:义务教育有望往前或者往后延伸

昨日下午,记者在十一届全国人 大三次会议河南代表团驻地第五组小组讨论 会议室里,就"义务教育阶段的延伸"问题专访 了全国人大代表、河南省教育厅厅长蒋笃运。

马上对接

蒋笃运说,我国义务教育目前实施的是九年 义务教育,在2008年才真正普及义务教育,达到 "两免一补"(免学杂费、免课本费、补生活费),现 在中央也提出巩固提高九年义务教育成果。"但 并不是说义务教育不能往前或往后延伸,达到学

前教育和高中阶段教育。刚刚出台的教育规划 纲要中也规定,加快学前教育,对有条件的地方 可以普及学前一年、学前两年、学前三年教育。 但这些各地都是不一样,根据当地实际情况予以 实施。"交谈中,蒋笃运对新的教育规划纲要推进 义务教育发展的有关规定也很期待。

'另外就是九年义务教育后的高中教育阶 段,中央也提出加快普及高中阶段教育,这个 提法在十二大报告中就已经提出,此次规划纲 要中也是这样提出的。根据我国的国情,要普 及九年义务教育,在这个成果的基础上有条件 的可以往前或者往后延伸。"

面对我省教育发展现状,蒋笃运表示,目前 我省也要求加快推进学前教育,但还不能达到 普及,更不能达到义务性。"但随着中国教育发 展的推进,在普及九年义务教育的基础上,普及 学前教育和高中阶段教育,推进速度会很快的, 这个时间将不会太远。"蒋笃运说

# 本次活动全程接受河南省消费者协会监督

# 突新 TCL互联网电视 -



活动地点: 郑州市区各大家电连锁卖场及生活超市

温馨提示: 为方便换机,请就近选择TCL换新地点,更多详情请咨询以旧换新热线 郑州市区换新咨询热线: 0371-65346937、65346952、65346908、65346909

本活动最终解释权归郑州TCL电器销售有限公司所有

换购指定机型旧机 最高翻3倍

换新超值特惠区

24英寸节能液晶 最低换购价

32英寸节能液晶 最低换购价 **2299**元 自然光技术 节能护眼

40英寸全高清液晶 最低换购价

换新精品互联网区

升级换新惊爆价 **4499**<sub>元</sub>

升级换新惊爆价 **6999**元

升级换新惊爆价

【互联网升级 蓝光解码】 超黑水晶屏 互联网升级 ▮ 超黑水晶屏 互联网升级

声明:本次活动参与机型为LED背光源电视及液晶电视